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1.   Période propre d'un oscillateur harmonique 

1.1. La courbe T0 = f (m) n'est pas une droite passant par l'origine (figure 1), donc T0 n'est pas 

proportionnelle à m. 

 De même, la courbe T0 = f (k) n'est pas une droite passant par l'origine (figure 2), donc T0 n'est pas 

proportionnelle à k. 

 

1.2. D'après la figure 3, la courbe T0 = f (
k

1
) est une droite passant par l'origine, donc T0 est 

proportionnelle à 
k

1
.  On en déduit que les propositions n°1 (T0 = m × k) et n°2 (T0 = 2π × 

k

m
) 

sont fausses. 

 Seules les propositions n°3  (T0 = 2
k

m
 )  et  n°4  ( T0 = 2

km

1


 )  restent possibles. 

 Or d'après la figure 1, quand  m augmente, T0 augmente également. Ainsi, la proposition n°4 est elle 

aussi impossible. 

  La bonne expression est donc, par élimination, la 3ème  :   T0 = 2
k

m
 

 

 

 

2.   Spectre infrarouge 

2.1. D'après le doc.4,   mr  =  
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 donc on obtient :   mr  =  
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 Ainsi,   mr  =  
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 =  1,56×10–24 g  =  1,56×10–27 kg   

 

 

2.3.  f0  =  
0T
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 =  1,1×1014 Hz 

 

2.4.  La longueur d'onde dans le vide correspondante vaut : 

 0  =  cT0  =  
0f

c
 =  

14

8

101,1

1000,3




 =  2,8×10–6 m  =  2,8 m 

 D'après le doc.5, on en déduit qu'il s'agit d'un mode de vibration d'élongation. 


